

La 27 mai 1978 a încetat din viață, după o lungă suferință, profesorul doctor docent Tiberiu Andrásofszy, medic emerit.

Născut la 31 iulie 1914 la Cluj, frecventează cursurile Facultății de medicină din București și apoi din Cluj, unde obține în 1942 diploma de doctor. Numit preparator la Catedra de neurologie din Cluj, câștigă repede simpatia și respectul dascălilor săi: prof. dr. Dezső Miskolczy și dr. István Környey. Din 1945 este asistent la Clinica de neurochirurgie din Cluj, apoi șef de lucrări după mutarea clinicii la Tîrgu Mureș. În 1949 în funcția de conferențiar preia conducerea Clinicii de neurochirurgie din Tîrgu Mureș. Personalitate dinamică, înzestrat cu o forță de muncă neobosită, își perfecționează pregătirea sa profesională atât teoretic cât și practic, astfel, în timp relativ scurt, devine cunoscut în întreaga țară ca un neurochirurg de seamă. În anii 1951—1952 își desfășoară activitatea în cadrul Spitalului de Cruce Roșie a României din Coreea. În 1954 este numit profesor universitar, cu titlul de doctor docent, conduce serviciul și disciplina de neurochirurgie pînă la pensionare în anul 1974.

În cursul celor trei decenii de activitate, profesorul dr. T. Andrásofszy a depus o vastă activitate profesională, științifică, didactică și obștească. Chirurgh cu calități manuale remarcabile și excelent diagnostician realizează succese deosebite în activitatea curativă neurochirurgicală, reușind să ridice la un nivel superior întregul serviciu de neurochirurgie condus de el. La aceste capacități se adaugă comportamentul său profund uman față de cei suferinzi, urmărește cu deosebită grijă și exigență, cu dăruire de sine și conștiinciozitate soarta fiecărui bolnav, fiind un exemplu viu al moralei și eticii medicale socialiste.

Activitatea sa științifică se axează pe unele probleme de interes practic, dar și cu însemnătate teoretică. Astfel amintim mai multe lucrări privind tratamentul operatoriu al chistului hidatic cerebral, aspectele diagnostice și terapeutice ale discopatiilor lombare. Un număr însemnat de lucrări se referă la problema proceselor expansive intracraniene, la traumatismele craniocerebrale, la tratamentul chirurgical al unor sindroame vasculare etc.,

În calitate de cadru didactic a predat timp de mulți ani disciplina de neurologie studenților. Cursurile sale au fost foarte clare, instructive și didactice. A organizat învățămîntul postuniversitar în cadrul disciplinei de neurochirurgie și a depus o vastă și susținută activitate în cadrul sistemului de doctorat, o serie de specialiști din toată țara au obținut, sub îndrumarea sa competentă, titlul de doctor în medicină.

Pe lângă activitatea profesională bogată, T. Andrásofszy s-a dedicat timp de aproape trei decenii activității obștești. Ca director de spital, rector al I.M.F. din Tîrgu Mureș, deputat în Marea Adunare Națională, director în Ministerul Sănătății și într-o seamă de alte funcții, a depus eforturi deosebite, concentrîndu-și toate puterile, tot entuziasmul pentru ducerea la bun sfîrșit a sarcinilor primite de la conducerea de partid. Datorită acestei activități a fost decorat și distins cu diferite ordine și medalii.